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平成２９年８月砺波地域消防組合議会定例会会議録 

１．議事日程 

 第１  会議録署名議員の指名 

 第２ 会期の決定 

 第３  議案第６号 平成２９年度砺波地域消防組合一般会計補正予算(第１号) 

    認定第１号  平成２８年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算認定につ 

 いて 

（提案理由説明、一般質問・質疑、討論、採決） 

１．本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 

１．開議及び閉議の日時 

８月２２日  午後 ４時００分  開議 

８月２２日  午後 ４時１８分  閉議 

１．出席議員（１２名） 

１番 古 軸 裕 一 君 ２番 義 浦 英 昭 君 

３番 藤 本 雅 明 君 ４番 川 辺 一 彦 君 

５番    祐 人 君 ６番 石 田 義 弘 君 

７番 今 藤 久 之 君 ８番 向 川 静 孝 君 

９番 稲 垣   修 君  １０番 才 川 昌 一 君 

１１番 中 西 正 史 君     １２番 山 森 文 夫 君      

１．欠席議員（なし） 

１．説明のため議場に出席した者の職・氏名 

   管 理 者 夏 野   修 君 副管理者 桜 井 森 夫 君 

副管理者 田 中 幹 夫 君 監査委員 堀   秋 博 君 

会計管理者 竹 部   進 君 消 防 長 中 谷 博 之 君 

  次  長 西 井 隆 生 君 次  長 下 田 栄 樹 君 

次  長 居 島 啓 二 君      警防課長 荒 井 健 吾 君 

会計課長 野 村 勇 洋 君 砺波消防署長 宮 口 孝 志 君 

小矢部消防署長 石 築 建 治 君      南砺消防署長 近 川 利 行 君 

１．職務のため議場に出席した事務局職員 
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総務課企画管財係長 水 上 和 成 

１．会議の経過 

   午後 ４時００分 開議 

開 会・開 議 

○議長（山森文夫君） ただいまの出席議員は１２名であります。定足数に達しております

ので、これより、平成２９年８月砺波地域消防組合議会定例会を開会し、直ちに本日の会議

を開きます。 

日程に入るに先立ち、諸般の報告をいたします。 

地方自治法第１２１条の規定に基づき、夏野管理者ほか関係者の出席を求めております。 

次に、お手元に配付のとおり、監査委員より地方自治法第２３５条の２第３項の規定によ

り、例月出納検査の報告を受けておりますので、ご確認をお願い申し上げます。 

日程第１ 

会議録署名議員の指名 

○議長（山森文夫君） これより、本日の日程に入ります。 

日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第１０５条の

規定により、議長において３番 藤本雅明君、４番 川辺一彦君を指名いたします。 

日程第２ 

会期の決定 

○議長（山森文夫君） 次に、日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本８月定例会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これにご

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山森文夫君） ご異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は本日１日と決定

いたしました。 

日程第３ 

議案第６号及び認定第１号 
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○議長（山森文夫君） 次に、日程第３ 議案第６号 平成２９年度砺波地域消防組合一般

会計補正予算（第１号）及び認定第１号 平成２８年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出

決算認定についてを一括議題といたします。 

（提案理由の説明） 

○議長（山森文夫君） 提案理由の説明を求めます。 

管理者 夏野 修君。 

〔管理者 夏野 修君 登壇〕 

○管理者（夏野 修君） 本日、平成２９年８月砺波地域消防組合議会定例会を招集いたし

ましたところ、議員各位には、ご出席をいただき厚くお礼を申し上げます。 

さて、本年は、福岡、大分をはじめとして、秋田、新潟など全国各地で豪雨災害が発生し

ております。本組合管内におきましても、大雨・洪水警報や水防警報などがたびたび発令さ

れ、その都度、地元消防団とともに水防活動を行っているところであります。幸い、現在ま

でのところ、本組合管内での大きな被害は報告されておりませんが、今後も台風や秋雨前線

の活発化等による豪雨や強風も予想されることから、引き続き、構成市や消防団、自主防災

組織等との連携を密にして、風水害等の災害に対応していきたいと考えております。 

また、去る７月２２日に開催されました第６８回富山県下消防団消防操法大会におきまし

て、本組合管内の３市から出場した各分団がそれぞれ上位入賞をされました。今回出場され

ました消防団員の方々のご努力と支えていただきました皆様に対しまして、心からの敬意を

表しますとともに、来年富山県で開催予定の全国大会の出場に向けて、さらなる操法技術の

向上をご期待申し上げるものであります。 

それでは、これより本日提出いたしました議案について、ご説明申し上げます。 

まず、議案第６号 平成２９年度砺波地域消防組合一般会計補正予算（第１号）につきま

しては、平成２８年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算の確定により、歳入歳出差引

残額４，８１２万３，２９３円全額を構成３市へ償還するものであります。 

また、国の緊急防災減災事業債制度が延長されましたことから、その対象となる消防ポン

プ自動車整備事業について、財源更正を行うものであります。 

これにより、歳入歳出をそれぞれ４，８１２万３千円増額補正いたしまして、歳入歳出予

算の総額を２１億１，２３２万３千円とするものであります。 

次に、認定第１号 平成２８年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算認定について、

監査委員の意見を添えて、議会の認定を求めるものであります。 

以上、本日提出しました議案の説明といたします。何とぞ、ご審議いただきまして、可決、

または認定をいただきますようお願いを申し上げます。 
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○議長（山森文夫君） 次に、監査委員から平成２８年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳

出決算の審査結果報告があります。 

 代表監査委員 堀 秋博君。 

〔代表監査委員 堀 秋博君 登壇〕 

○代表監査委員（堀 秋博君） 平成２８年度の砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算に

つきましては、去る７月２５日に砺波地域消防組合消防本部において審査をいたしました。

以下、審査の概要について、ご報告申し上げます。 

審査の方法につきましては、決算書が議会で議決された科目によって適正に執行、かつ表

示されているか否かを確認し、予算額及び収入済額並びに歳出済額については、予算書及び

証拠書類等に基づいて作成された関係諸帳簿と計数照合を行ったものであります。さらに、

歳入歳出決算事項別明細書及び実質収支に関する調書の審査を行い、既に実施した例月出納

検査の状況を参考に、関係職員から聴取しながら監査を実施したものであります。  

平成２８年度の決算額は、歳入が、２０億９，５２６万１，４４０円、歳出が、２０億４，

７１３万８，１４７円で、歳入歳出差引額及び実質収支は、４，８１２万３，２９３円とな

っております。前年度に比べて歳入では２９．３％の減、歳出では２９．８％の減となって

おります。決算の概要及び審査の結果につきましては、お手元に配付してあります、一般会

計歳入歳出決算状況審査意見書のとおりであります。 

歳出の主な増減について申し上げます。 

議会費では、前年度より会議が少なかったことにより３万６千円、８．４％減少しており

ます。総務費では、平成２７年度の繰越金が前年度より減り、構成市に償還した額が減少し

たことなどにより、前年度より１０５万２千円、１．９％減少しております。消防費のうち

常備消防費では、職員給与の人事院勧告に基づく給与改定等による人件費や小矢部消防署に

女性職員の仮眠室及び浴室を設ける改修工事、砺波消防署車庫に防犯対策として南側壁面と

シャッターの設置工事を実施したことから、前年度より２，３１７万８千円増加しておりま

す。 

また、消防施設費では、南砺消防署に消防ポンプ車の更新などを行いましたが、前年度に

署所再編事業における南砺消防署東分署並びに小矢部消防署津沢出張所の新築工事の施設整

備等が完了したことから、前年度に比べ９億４，６６９万９千円と大幅に減少しております。 

また、公債費では、平成２７年度に借入れた南砺消防署東分署や小矢部消防署津沢出張所

の新築工事などに伴う地方債の償還が始まったことから、前年度より５，４７１万３千円、

３６．３％増加しております。以上が、砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算の概要であ

ります。 

地方を取り巻く厳しい財政状況に加え、平成２５年度から本格的に取り組んできた署所再

編による建設事業や消防救急無線デジタル化事業などの大型事業が、平成２７年度で完了し、
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これらの事業に充てた地方債の償還が始まったことなどから、より一層の経費の節減に努め

られ、健全で効率的な財政運営に当たられるよう求めるものであります。 

また、近年、サイバー攻撃による、コンピューターシステムの被害が発生していることか

ら、本組合においても情報セキュリティ対策に万全を期するよう求めるものであります。 

終わりに、砺波地域消防組合が発足以来、懸案でありました署所の建設が完了したことに伴

い、これからは、その機能を最大限に活用し、一層、地域住民が安全で安心して暮らせるよ

う職員が一丸となって努力されるよう期待し、決算報告といたします。 

○議長（山森文夫君）この際、暫時休憩いたします。 

午後 ４時１３分 休憩 

午後 ４時１４分 再開 

○議長（山森文夫君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

提出議案に対する質疑 

○議長（山森文夫君） 一般質問並びに提出案件に対する質疑の通告がありませんので、質

疑なしと認めます。 

以上で、一般質問並びに提出案件に対する質疑を終わります。 

（討   論） 

○議長（山森文夫君） これより、討論に入ります。 

討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。 

以上で、討論を終わります。 

（採   決） 

○議長（山森文夫君） これより、採決に移ります。 

先ず、議案第６号について採決いたします。 

お諮りいたします。議案第６号 平成２９年度砺波地域消防組合一般会計補正予算（第１

号）について、原案のとおり可決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 
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○議長（山森文夫君） 起立全員であります。よって、議案第６号については、原案のとお

り可決されました。 

（採   決） 

○議長（山森文夫君） 次に、認定第１号 平成２８年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳

出決算の認定について採決いたします。 

お諮りいたします。認定第１号 平成２８年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算の

認定について、原案のとおり認定することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（山森文夫君） 起立全員であります。よって、認定第１号については、原案のとお

り認定されました。 

○議長（山森文夫君） 以上をもちまして、本定例会に付議されました全案件の審議はすべ

て終了いたしました。 

（閉会の挨拶） 

○議長（山森文夫君） ここで、桜井副管理者から挨拶があります。 

 副管理者 桜井森夫君。 

〔副管理者 桜井森夫君 登壇〕 

○副管理者（桜井森夫君） 砺波地域消防組合議会の８月定例会の閉会にあたりまして、一

言ごあいさつを申し上げます。 

ただいまは、提案いたしました案件につきまして、可決並びに認定を賜り、誠にありがと

うございました。 

 さて、去る６月６日に行われました富山県下消防救助技術大会において、ロープ応用登は

ん種目で南砺消防署チームが１位となり、明日、宮城県で開催されます全国大会に出場をい

たします。また、ロープブリッジ救出種目におきましても、小矢部消防署チームが３位に入

り、東近畿地区大会に出場をいたしております。救助技術の向上は、消防力の強化に結び付

くものであることから、引き続き、職員一丸となって訓練を重ねてまいりたいと考えており

ます。 

また、富山県は、近年、大きな災害もなく、火災につきましては、平成３年から２６年連

続で出火率全国最少を続けております。本組合といたしましても、引き続き構成市と協力し

ながら、災害のない、安心で安全なまちづくりを進めていきたいと考えておりますので議員
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各位には、今後とも一層のご指導を賜りますよう、よろしくお願いを申し上げたいと思いま

す。 

終わりになりましたが、議員各位には、健康にご留意されまして、益々ご活躍されますよ

う、ご祈念申し上げまして閉会のご挨拶に代えさせていただきます。 

本当にどうもありがとうございました。 

閉会の宣告 

○議長（山森文夫君） これをもちまして、平成２９年８月砺波地域消防組合議会定例会を

閉会いたします。長時間大変ご苦労様でございました。 

午後 ４時１８分  閉議 

地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

平成２９年 ８月２２日 

議  長  山森文夫 

署名議員  藤本雅明 

署名議員  川辺一彦 


